
Er det få som blir frelst?                       

23 Da var det en som spurte: «Herre, er det få som blir frelst?» Han sa til dem: 24 «Kjemp for å 
komme inn gjennom den trange dør! For jeg sier dere: Mange skal forsøke å komme inn, men ikke 
klare det. 25 Når husets herre først har reist seg og lukket døren, og dere blir stående utenfor og 
banker på og sier: 'Herre, lukk opp for oss!' – da skal han svare: 'Jeg vet ikke hvor dere er fra.' 26 
Da vil dere si: 'Vi har jo spist og drukket sammen med deg, og du har undervist på gatene våre.' 27 
Men han skal svare: 'Jeg vet ikke hvor dere er fra. Bort fra meg, alle dere som gjør urett.' 28 Der skal 
dere gråte og skjære tenner når dere ser Abraham og Isak og Jakob og alle profetene i Guds rike, 
mens dere selv blir kastet utenfor. 29 Fra øst og vest og fra nord og sør skal mennesker komme og 
sitte til bords i Guds rike. 30 Da skal noen som er de siste, bli de første, og noen som er de første, bli 
de siste.»  

                                                                                                                             - Luk 13,23–30  

Lesetekster: Gal. 6, 7-10, Jes. 55, 6-7  

Er det få som blir frelst?  

Det er et interessant spørsmål som blir stilt Jesus denne dagen. Er det få som blir frelst? Eller er det 
mange?  
   

Hva tror dere?  
   

Ja det er jo et spennende spørsmål. Vi tenker gjerne at det er få som blir frelst. Men la oss se litt på 
tallene:  
Siden 1970 til i dag, har antallet bekjennende kristne økt svært mye; men økningen er minst i Europa.  
Det fantes kun 9 millioner bekjennende kristne i verden i året 1900. I 1970 var tallet 72 millioner og 
økningen til år 2000 var formidabel; hele 523 millioner kristne. Dette er mennesker som har et aktivt 
kristenliv.  
   

Vel, vi er gjerne opptatt av tall og teller stolene på gudstjenestene. Og det er viktig nok. Men Jesus 
svarer ikke på spørsmålet som blir stilt til ham.  

Den trange dør  

Vel, vi kan være opptatt av tall. Og vi kan telle stoler og teller på gudstjenester. Men Jesus drar faktisk 
ikke frem kalkulator da han får dette spørsmålet.   
   

«Kjemp for å komme inn gjennom den trange dør», er svaret han gir den som er nysgjerrige på antallet 
som blir frelst.  
   

Er det ikke rart hvordan Jesus mange ganger ikke svarer direkte på spørsmål, men bruker spørsmålet 
som en anledning til å undervise disiplene om noe som er viktigere.  
   

Vi har lett for å tro at våre spørsmål er viktige. Og de er vel kanskje det. Men det handler også om å 
lytte til Jesus sine ord, ikke bare komme med mange spørsmål.  
   

Jesus begynner i stedet å snakke om den trange dør.  
«Kjemp for å komme inn gjennom den trange dør,» sier Jesus.  
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Er det så vanskelig da? Ja, for veldig mange mennesker er det en kamp å være en kristen. I Eritrea er 
tusener kristne tatt til fange. I India driver ytterligående hinduaktivister forfølgelse av kristne ledere og 
familiene deres. I Nord Korea er det verst. Det finnes ikke noe land i  
verden hvor kristne har det verre enn i Nord-Korea. Kristne blir sett på som fiender av staten, og i 
fangeleirene blir de behandlet som politiske forbrytere. Blir du tatt med en Bibel, risikerer du sammen 
med familien din å bli plassert i en omskoleringsleir. Ytterst få slipper ut igjen fra disse leirene i live.  
Jesus sier: Kjemp for å komme gjennom den trange dør?  
Og vi kan jo lure: Er det verdt det? Er troen virkelig verdt å dø for? Å lide for?  
   

Her hjemme på berget har vi det så fint - vi trenger ikke bekymre oss for så mye. Vi trenger ikke 
kjempe. Vi er jo frelst. Det går så bra til slutt med oss alle sammen atte...  
   

Ja det er sant! Hør: Frelsen er noe du har: Av nåde er du frelst – ved tro. Dine synder er tilgitt. Du er 
Guds barn. Det kan du hvile i og finne trygghet i.  

Mange mennesker opplever at de en eller flere ganger i livet kommer i tvilstanker om frelsen. Det er 
helt naturlig, men tvilen rokker ikke ved det som er sannheten, nemlig at den som tror i sitt hjerte og 
bekjenner Jesus som Herre er frelst.  

Samtidig så sier altså Jesus noe om å kjempe for å komme inn i den trange dør?  
Og bibelen sier også noe om å arbeide på vår frelse. (Filipperne 2, 12).  
Hva betyr så dette?  
Kjempe for å komme inn gjennom den trange dør. Hvor trang er denne døren til Jesus? Den er så trang 
at bare en og en slipper gjennom - uansett størrelse. Og den er så trang at vi ikke slipper inn der med 
noen synder.  
   

Er det ikke nok at jeg ble frelst en gang og så kan jeg slappe av? Jo da, frelsesverket er fullbrakt. Jesus 
trenger ikke dø en gang til for å frelse noe menneske. Det han gjorde er fullkomment og endelig. Men 
det går an å gå bort fra troen på at det er sant. Man mister ikke frelsen, men man mister troen på at Jesus 
faktisk har frelst. Eller vi kan la være å bekjenne og vedkjenne oss synd som dermed gjør noe med troen 
vår.  
   

Lev i lyset! 
 5 Dette er budskapet vi har hørt av ham og forkynner for dere: Gud er lys, det finnes ikke mørke i ham. 
 6 Sier vi at vi har fellesskap med ham, men vandrer i mørket, da lyver vi og følger ikke sannheten.  7 
Men dersom vi vandrer i lyset, slik han selv er i lyset, da har vi fellesskap med hverandre, og blodet fra 
Jesus, hans Sønn, renser oss for all synd. 
     8 Sier vi at vi ikke har synd, da bedrar vi oss selv, og sannheten er ikke i oss.  9 Men dersom vi 
bekjenner våre synder, er han trofast og rettferdig, så han tilgir oss syndene og renser oss for all urett. 
10 Sier vi at vi ikke har syndet, gjør vi ham til en løgner, og hans ord er ikke i oss. 1. Johannes 1, 5-10  
   

Enkelte mener at dersom man er frelst en gang så er man for alltid frelst og det er teoretisk ikke mulig å 
falle fra. Dette er både sant og ikke sant, det kommer an på hvordan du forstår uttrykket. Dette står i 
kontrast til Jesu ord om å kjempe og Paulus ord om å arbeide på frelsen. Det er for enhver troende fullt 
mulig å velge bort troen. Slik jeg hver dag må velge at min kone skal være den som jeg sa ja til for 10 år 
siden og ikke velge henne bort, slik kan jeg velge om Jesus skal være min frelser eller ikke.  
Vi skal hvile i at vi er Guds barn, men vi må ikke bli slappe og likegyldige. Frelsen er noe vi kan miste. 
Det er slike Jesus tenker på: ”Mange skal forsøke å komme inn, men ikke klare det.” (V. 24b).  
   

Det hjelper ikke om vi har spist og drukket sammen med Jesus. Eller hørt hans ord. Det hjelper ikke at 
vi sympatiserer med Jesus. Eller har en rett teologi. Eller at vi er snille mennesker. Det ville være 
urettferdig om det var slik. Da ville alle snille mennesker havne hos Jesus, mens alle onde ville havnet 
en annen plass. Men så har ikke Jesus ordnet det slik. Det er ordnet slik at alle mennesker blir stilt 
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ansvarlig overfor det om de tror på Jesus eller ikke.  
   

Det er ene og alene om vi har tatt i mot ham som Frelser som er det avgjørende.  
   

Det er de som har mistet frelsen underveis i livet, kanskje uten å være klar over det. En sa: ”Jeg gikk på 
søndagsskolen. Men en søndag ertet noen andre gutter meg, og jeg sluttet.” En annen sa: ”Jeg var med i 
kirken før. Men så fikk jeg det så travelt med å bygge hus og garasje. Og så forsvant det hele ut av livet 
mitt.” Jesus advarer mot å ta for lett på vårt forhold til Gud. Gi ikke opp troen om du møter motstand. 
Bli ikke mer opptatt av hverdagens mas enn forholdet til Gud. Derfor sier Jesus: ”Kjemp for å komme 
inn gjennom den trange dør!” (V. 24a)  
Frelsen er også noe vi en gang skal få. ”Dere når troens mål: frelse for sjelene.” (1. Pet 1,9) Den 
endelige frelse ligger foran oss. De som har tatt imot Jesus som frelser og så tatt vare på denne frelsen, 
vil nå den endelige frelse. Dette består i å bli frelst:  
Setter han da en strek over hele sin nådeforkynnelse? Er det ikke slik at alle som strever med sine tunge 
byrder skal få komme til ham? Er det ikke slik at hver den som påkaller Herrens navn skal bli frelst?  
Vi har en tendens til å ville harmonisere alle utsagn i evangeliene. Men kanskje vi skal våge å la dem få 
stå ved siden av hverandre?  
Luther lærte oss at Guds ord er lov og evangelium. Det krever alt og det gir alt. Midt i denne spenningen 
lever vi, uten å slå av på kravene men i full fortrøstning til nåden.  
Den selvsagte trygghet står som en motsetning til dette. Den tryggheten som bygger på at Jesus har 
«undervist på gatene våre». Vi tilhører da et kristent folk! Vi vet da hvem Jesus er! Men ifølge dagens 
tekst er spørsmålet om man har tatt konsekvensen av hva Jesus sier. Eller om man «gjør urett». Vi kan 
like det eller ikke, men det er faktisk det Jesus sier.  
Guds rike er åpent for alle som vil inn. De skal komme fra øst og vest, nord og sør. Mange av de siste 
skal bli de første. Det handler ikke om etnisitet, stand eller posisjon. Men det handler om å ta Jesu ord 
på alvor, både de utfordrende og de trøsterike. Bots- og bededagen skal hjelpe oss til å gjøre akkurat det.  

De siste skal være de første  

Jeg tror personlig at fattige mennesker, undertrykte mennesker og sårede mennesker ligger Jesus hjerte 
nært. De som alltid er sist. De som kommer ut med minst ressurser her i verden.  
   

En britisk fotballsupporter hadde reist den lange veien til Tyskland for å heie på England. Så satt han 
ved et utested med en øl i hånden og ble intervjuet av en reporter. Han ble spurt om han skulle på 
kampen mellom England og Tyskland. Nei, han hadde ikke billett. Hvorfor var han kommet hit når han 
ikke hadde billett, ble han spurt. Nei, det var for å oppleve stemningen og være sammen med fansen. 
Like etterpå startet kampen og lagene spilte uavgjort. England tapte kampen og røk ut av turneringen.  
Denne supporteren som hadde reist så langt uten å få være med på kampen og oppleve feiringen. Det ble 
sikkert en nedtur for ham siden England ikke gikk videre. Han fikk verken være tilstede på fotballkamp 
eller delta i noe feiring, men måtte oppleve alt utenfor.  
   

Man kommer ikke til himmelen ved å være et godt menneske eller tenke gode tanker. Man kommer til 
himmelen ene og alene ved å ha billetten - troen på Jesus Kristus.  
   

Må du bevare din billett helt frem til målet.  
Målet for livet er himmelen. Kjenner du at det er ting i ditt liv som du burde tatt et oppgjør med? Jeg vil 
oppmuntre deg til å prate med en venn. Dele det som ligger på ditt hjerte.  
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